

浙槽罐車爆炸 增至19死172傷

涉事公司4年被行政處罰11次 國務院掛牌督辦

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州報道)13日16時40分左右,在瀋海高速浙江溫嶺市大溪鎮良山村附近,一輛液化石油氣槽罐車發生爆炸,導致周邊部分民房及廠房倒塌。截至目前,事故已造成19人遇難,172人住院治療,其中重傷人員24名。現場搜救仍在進行,同時浙江省已成立事故調查組對此次事故原因進行調查。香港文匯報記者14日從應急管理部獲悉,國務院安全生產委員會決定對浙江溫嶺槽罐車爆炸事故查處實行掛牌督辦。

浙江省書記車俊、浙江省省長袁家軍分別作出批示,要求台州市和溫嶺市科學組織現場施救,全力搶救受傷人員,迅速搜救被困人員;省應急管理廳、省衛健委迅速派員幫助救治。同時,要查明原因、舉一反三,嚴防安全生產事故發生。袁家軍連夜趕赴事故現場,他強調,時間就是生命,要堅持人民至上、生命至上,強化責任、落實措施,集中一切力量組織做好事故救援處置和傷員救治工作,盡最大努力降低事故損失,盡最大努力減少對群眾生產生活影響。

「一人一團隊」救治

香港文匯報記者從溫嶺市新聞辦發布會上獲悉,事故發生後,浙江省消防救總隊先後調派戰勤保障分隊,以及杭州、寧波、溫州、金華、紹興機動支隊地震救援重型搜救隊和杭州搜救大隊等趕赴現場增援。現場救援共投入挖掘機等大型搶險救援機械設備30多(套),出動各類救援車輛151輛,參與救援人員2,660多人。當地共出動了630多名醫護人員投入救治,省地兩級62名專家也在第一時間抵達溫嶺參與救治。

溫嶺市第一人民醫院目前共救治了近80名傷者,是此次救治傷者最多的醫院。該院副院長蔡海軍在接受採訪時表示,目前正在全力救治傷員,傷者主要為燒傷、外傷以及顛腦損傷等。浙江省已調集專家趕赴溫嶺,組成專家組和救治小組,根據每個傷者的病情發展制定和調整治療方案,採取的是「一人一方案」、「一人一團隊」治療的方案。應急管理部有關負責人14日介紹,經初步核實,截至14日10時,事故已造成19人死亡、172人受傷,傷員均已送醫救治。目前,被困人員搜救、事故具體原因調查和傷員救治等工作正在進

行中。這位負責人表示,國務院安全生產委員會決定對事故查處實行掛牌督辦,督促各方壓實安全生產責任,進一步加強危險貨物運輸全鏈條安全監管,健全完善聯合執法機制,推進企業切實落實安全生產主體責任,防範化解重大安全風險;進一步推動開展交通運輸安全隱患排查,督促交通運輸、公安等部門舉一反三,加大道路運輸執法監管力度,以危化品運輸、重型貨車、旅遊包車、客運班車等為重點,從嚴查處超速行駛、疲勞駕駛、超員載客等突出違法行為,切實保障道路運輸安全形勢。

無明顯污染現象

溫嶺市環保部門對事故現場周邊的空氣和水體已開展實時監測,並對下游河道進行封堵,防止對下游水質造成次生污染。據初步判斷,目前沒有發現明顯污染現象。溫嶺市常務副市長朱明連表示,接下去將認真貫徹落實上級的有關要求,進一步妥善做好處置相關工作。繼續做好現場排査搜救,不惜一切代價搶救傷員。對事故影響地區的群眾及受傷人員,深入開展心理疏導,及時關注群眾情緒。對事故影響地區,進一步做好建築物等安全隱患排査,嚴防發生次生危害。

此次事故涉事槽罐車為溫州市瑞安市瑞陽危險品運輸有限公司所有。據該公司方面回應,公司已有高管到達事故現場,具體事務還在等待有關部門認定和處理。

根據相關工商信息查詢顯示,該公司從2016年以來,共有11次行政處罰記錄,原因包括違反特種設備安全管理規定、未按照規定的周期和頻次進行車輛綜合性能檢測和技術等級評定等。



6月14日,爆炸事故中8名危重症傷員通過空中和陸路方式,轉運到浙大二院接受治療。

中新社

附近村莊近半被毀 倒塌廠房正值上班

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州報道)「當時正好在家,爆炸的聲音很響,樓一直在晃,開始以為是地震了,趕緊往樓下跑。」位於爆炸地點附近的良山村村民盧女士說,「我們村就在高速旁邊,村子差不多一半都被炸了。」據另一位村民回憶,第一次爆炸時發出的響聲比較悶,隨後就有液化氣的臭味飄進家裏,他起身去關窗戶時發現,離家不到10米的高速公路匝道上已經升起了濃煙。不到兩秒鐘,就發生了第二次爆炸。

據公安部交通運輸管理局微博消息,炸飛的槽罐車砸塌路側的廠房並發生了二次爆炸。據了解,該廠房距離事發地點近百米,當時正值上班時間,有不少工人在裏面,但具體人數不詳。

正在一片廢墟前焦急等待妻子消息的袁大伯告訴香港文匯報記者,妻子就在這家工廠上班,事故發生時正好是上班時間。在救援人員從廢墟裏挖出的東西中他發現了妻子的手提袋,但至今還沒有找到妻子。他說,當時自己也在離事發地點不遠的工廠裏上班,就聽到一聲巨響,之後就看到濃煙滾滾。

兩名駕駛員至今失聯

爆炸產生的衝擊波力量巨大,距離事發地1公里之外的房屋玻璃窗也被震成碎片,20公里外的台州黃巖市區內,也有市民表示當時



截至目前,現場搜救仍在進行,浙江省已成立事故調查組對此次事故原因進行調查。圖為爆炸事故現場。

香港文匯報浙江傳真

聽到了一聲巨響,開始還以為是打雷,事後才知道是溫嶺境內發生了爆炸。

有現場救援人員表示,槽罐車車體在爆炸後已經解體,本體出現在匝道南側的荒地裡,底盤、車輪、發動機以及駕駛室內的零部件則散落在直徑20米的區域內,但殘骸已經所剩無幾。當時車內應該有兩名駕駛員,

至今失聯。

據駕駛員家屬反映,兩名駕駛員的年齡分別為35歲和32歲,有多年駕駛槽罐車的經驗,兩人跑這條路最短的也跑了1年半,都已經非常熟悉了。而且按照規定,即便是一天就能抵達的行程,兩人也要搭班而行,就是為了互相有個照應。

穗前5月逾1.1萬醫護無償獻血

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)6月14日是世界獻血日,香港文匯報記者從廣州市新聞辦舉行的新聞發布會上獲悉,廣州市民千人獻血率居於全國首位,但新冠肺炎疫情下血液供需矛盾仍十分突出。目前廣州血液中心全血庫存存量約在5天的用量,血小板庫存為2天的用量,而合理的全血庫存量需在10天用量左右,醫務人員在特殊時期再凸顯愛心和擔當,1月至5月,廣州超過11,000名醫務人員無償獻血。

受疫情影響,街頭人流量減少,高校延遲開學,再加上近期極端惡劣天氣,廣州的獻血人數,特別是獻全血人數相比去年同期明顯減少,1月至5月,廣州市獻全血量下降

21.7%。而隨着疫情防控形勢的好轉,廣州臨床血液需求量大將大幅提升,血液的供需緊張局面日益突出。

數據顯示,今年1月至5月廣州地區獻血人次約15.6萬,採集全血16.36萬單位,機採血小板2.94萬個治療量,約佔全省1/3。其中11,000餘名醫務人員參與無償獻血,獻血量達14,000餘單位,基本保障了廣州市臨床急救用血的需要。

為了呼籲更多人參與無償獻血,廣州市衛健委於14日晚聯合省衛健委、廣東省紅十字會、市新聞辦、市血液中心等單位,舉行「安全血液拯救生命廣東點亮希望之光」廣東省慶祝2020年「6·14世界獻血者日」現場宣傳活動。



疫情期間廣州市民獻血。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

颱風「鸚鵡」登陸 廣東多地黃警

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)14日,香港文匯報記者從廣東省氣象局獲悉,今年首個登陸中國的颱風「鸚鵡」致廣東省陽江市市區上空烏雲密布。颱風「鸚鵡」於6月14日8點50分以熱帶風暴級(9級,23米/秒)在陽江海陵島登陸,並於當天下午17時移出廣東境內,之後減弱至熱

帶低壓級別。

受颱風影響,當天廣東共生效67個颱風預警,其中有14個市縣發布了颱風黃色預警信號。氣象專家表示,因「鸚鵡」結構對稱,目前強降雨主要在颱風西側,強風則主要在東側珠江口一帶,路徑以西北方向為主。14日2時至5時,廣東茂名、湛江、

雲浮等粵西地出現降雨,其中,茂名電白累計降水達50毫米。

受「鸚鵡」登陸影響,14日廣茂、深湛鐵路全部停運,同時預計廣珠城際也受到颱風不同程度的影響。此外,港珠澳大橋橋樑航道上於13日18時封閉,船舶不得進入橋樑航道上,在當天下午12時

30分,因大橋區域風力下降至5級左右,港珠澳大橋橋樑航道上恢復通航。

之後,廣東省三防辦、省應急管理廳也於14日18時結束防風應急響應和海洋災害應急響應,但要求湛江、茂名、雲浮、陽江等地仍需做好後續降雨及次生災害防禦工作。

海峽時評

民進黨如膽敢將黑手伸向香港必付出慘重代價

香港文匯報訊 全國人大涉港決定,敲響了「港獨」分子的喪鐘。昔日不可一世的某些「港獨」分子如同喪家之犬,

四處尋找可以逍遙法外的棲身之所。台灣民進黨當局居於第一時間為他們鼓噪打氣,稱會推出所謂的「香港人道救援行動方案」。不過,只聞樓梯響,未見人下來,原定11日出台的「方案」被民進黨當局臨時叫停。台陸委會稱該方案「隨着香港形勢快速變化須加以調整」,被外界質疑方案已被擱置。

中央廣播電視總台「海峽時評」欄目評論文章指出,民進黨把「港獨」分子搞得神魂顛倒、有苦難言,而被民進黨當局來回「開涮」的「港獨」分子只能捶胸頓足。「港獨」分子一廂情願把台灣當成他們心中的「天堂」。香港發生「修例」風波以來,民進黨見縫插針,試圖發一筆「反送中」橫財。全國人大涉港決定如一把利劍,擊碎境內外暗黑勢力的如意算盤;香港不可能再成為他們謀取政治私利的提款機;而民進黨當局提出所謂行動方案不過是耍猴騙鬼的伎倆。一來,他們「跪舔」美國主子,趁勢表態一番,努力完成一下作業。再者,對在香港街頭喊打喊殺的「廢青」,民進黨收割過其好處,多少要有所敷衍。

國安立法將有效維護「一國兩制」

文章進一步指出,民進黨當局喊出的所謂行動方案,無非是虛張聲勢罷了。香港是700多萬市民賴以生存的家園,絕不是民進黨謀取「反中」「仇中」政治私利的賭場,更不是他們用來博取「洋大人」好感的秀場。民進黨當局膽敢再把黑手伸向香港,必定要遭到嚴懲。全國人大涉港決定,順乎民心,合乎民意,近300萬個支持涉港國安立法的簽名,反映了香港市民渴望繁榮穩定的共同心聲與集體意志。港區國安法將有效維護「一國兩制」在香港行穩致遠,最符合廣大香港同胞的根本利益。

文章最後強調,香港一直是入境台灣旅客的主要來源地,同時也是台灣重要的貿易夥伴。很多台灣企業借助香港的各種優勢,以香港為基地,拓展大陸以至國際市場的業務版圖。由此可見,維護香港的繁榮穩定,對台灣經濟社會民生同樣有着正向作用。中央出手救港後,絕不會容許讓香港繼續成為民進黨撈取政治私利的賭場。打算端出一碗餿飯打發難兄難弟的民進黨當局,已經窮途末路。如果錯判大勢,再不收手,只會付出慘重代價!